

ప్రధాని అభీష్టంమేరకు నడుచుకుంటా...



ముంబయి, నవంబరు 27: మహారాష్ట్ర ముఖ్య మంత్రి అభీష్టంమేరకు తాను ప్రధాన మంత్రి సరెంప్రమాడి తీసుకునే నిర్ణయానికి కట్టుబడి ఉంటానని మహారాష్ట్ర కేరటీకర్ ముఖ్యమంత్రి ఏకనాథ్ షిండే ప్రకటించారు.

సిఎం పదవిపై ఏకనాథ్ షిండే స్పష్టికరణ

దీనితో ఇప్పటివరకూ ముఖ్యమంత్రి పదవిపై ఉన్న నందిగానికే కొంతమేర స్పష్టత వచ్చి నట్లయింది. దేశ ఆర్థికరాజధాని ముంబయి లాంటి మహానగరం ఉన్న మహారాష్ట్రలో కీలకమైన పదవికి అనుభవజ్ఞుడైన ఉండాలన్నది బిజెపి అభిమతంగా ఉంది. ఇప్పటివరకూ బిజెపి సంకీర్ణధర్మం ప్రకారమే ఏకనాథ్ షిండేను ముఖ్యమంత్రిని చేసి ఇద్దరు డిప్యూటీ సీఎంలను ఏర్పాటుచేసింది. కానీ ఇప్పుడు మహారాష్ట్రలో ఏకైక అభిషేక పార్టీగా అవతరించిన బిజెపి తన ఇష్టానుసారంగా నడుచుకునే వీలు కూడా ఉంది. అయితే కూడా సంకీర్ణ ధర్మం పాటించి అభ్యర్థి ఎంపికపై తుదినిర్ణయానికి వస్తోంది. హైకమాండ్ కను సన్నద్ధం చేస్తున్న పేరు మాత్రమే వినిపి

స్తోందని, మహారాష్ట్రలో కీలకమైన పదవిపై అప్పగించడమే లేక షిండేను కేంద్రానికి తీసుకుపోవడమే అన్న సందిగ్ధత వ్యక్తం అవుతోంది. అయితే షిండే తన వర్గానికి కీలక పదవిని పాటు తన కుమారుడికి కేంద్రకేబినెట్ ఇష్టానుసారం పట్టుబడుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇక ఇప్పటివరకూ విషయానికి వస్తే తాను భద్రవీరుకు సంపూర్ణ మద్దతు ప్రకటిస్తున్నట్లు ఇప్పటికే హైకమాండ్ కు తెలియజేసారు. ఈక్రమంలో మరోవైపునుంచి షిండే శివసేన వర్గములు టీడీపీ ఫార్ములా పాటించాలని ఒత్తిడితీసుకు రావాలని షిండేపక్ష ప్రస్తావిస్తున్నారు. అయితే ఏకనాథ్ షిండే మాత్రం పార్టీ ముఖ్యమంత్రి భవిష్యత్తులో బాలసాహెబ్ స్థాపించిన శివసేనకు మనస్సు కొనసాగాలంటే పరిస్థితులకు అను

గుణంగా పోవాలని కేడర్ కు చెబుతున్నట్లు సమాచారం. ఈక్రమంలో అలోబ్లీ షిండే కొంతమేర రాజీనామా తనకు, తనతోటి సీనియర్లకు కీలకమైన కేబినెట్ పదవిపై డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ముఖ్యమంత్రి పదవి ఎంపిక మాత్రం ప్రధాని మోడీ నిర్ణయానికి అనుగుణంగా నడుచుకుంటానని చెబుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ప్రస్తుతం టీడీపీ బిజెపి ఉన్నందున మహారాష్ట్ర సీఎం ఎంపికలో బిజెపి ఇప్పుడు కీలక నిర్ణయం తీసుకుంటుందని తెలుస్తోంది. ఏది ఏమైనా గురువారం తెల్లవారేసరికి నిర్ణయం వెలువడక పోతే అనిశ్చితి, ఉత్సాహం, ఎమ్మెల్యేల్లో నిర్ణయా, మంత్రిపదవుల ఆశావహుల్లో అనుభవం పెరుగుతుందనడంలో సందేహంలేదు.

ఇజ్రాయెల్, హజ్బోల్లా కాల్పుల విరమణకు జి7 మద్దతు



ఫియూజీ, నవంబరు 27: ఇజ్రాయెల్, రెబనాస్ మిలిటెంట్ గ్రూప్ హజ్బోల్లాలు మధ్య కాల్పుల విరమణకు జి7 దేశాలు ఏకగ్రీవంగా ఆమోదం తెలిపాయి. అయితే ఇజ్రాయెల్ పై జారీ అయిన అంతర్జాతీయ క్రిమినల్ కోర్టు వారంటి మాత్రం సమావేశంలో ప్రస్తావనకు రాలేదు. జి7 దేశాలు విదేశాంగమంత్రుల సదస్సులో ఈ నిర్ణయం ప్రకటించారు. గాజాపై యుద్ధంవరకూ అంతర్జాతీయ కోర్టు వారంటిని అమలుచేస్తారా అన్న ప్రశ్నార్థకమే. అయితే ఇటీవల జి7 సమావేశం ఆజెండాలో ఇస్రాయిల్ వారంటిని

జపాన్, యుజ్, యుఎస్ఎ దేశాలు అంతర్జాతీయ మనవతా చట్టాలను లోబడి ఉండాలని నిర్ణయించుకున్నాయి. ఇటీవల గడ్డపై అడుగుపెడితే నెతన్యాహను అరెస్టుచేస్తారా అన్న చర్చకూడా జరిగింది. విదేశాంగమంత్రి అంటోనెయో టాజాని మాట్లాడుతూ కోర్టు ఏర్పాటు ఒప్పందంలో భాగం స్వామ్యం చేసేప్పుడు వారంట్లను అమలుచేయడం వీలుకాదని చెప్పారు. రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ కు ఇదే వర్ణించినట్లు ఇజ్రాయెల్ ప్రధాని నెతన్యాహకు కూడా అదే అన్వయించాల్సి ఉంటుందని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసారు. ప్రస్తుతం జరిగే జి7 విదేశాంగమంత్రుల సమావేశం బ్లెడెన్ బాయోలో అమెరికాకు చిట్టచివరి సమావేశం అని చెప్పారు. ఇందుకు సంబంధించి ఇజ్రాయెల్, హజ్బోల్లాలు మధ్య కాల్పుల విరమణ త్వరలోనే అమలుకూ రావచ్చని జి7 దేశాలు నిర్ణయానికి వచ్చాయి. అమెరికా విదేశాంగ మంత్రి అంటోనెయో బ్లింకెన్ మాట్లాడుతూ గాజోలో కాల్పుల విరమణ ప్రతిపాదనలను గురించే వేగవంతం చేసేందుకు కృషిచేస్తామన్నారు.

విమానాలకు 994 బూటకపు బెదరింపు కార్న్

పార్లమెంటులో కేంద్ర మంత్రి వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 24: భారత విమానయాన సంస్థలకు ఈ ఏడాది ఇప్పటివరకూ 994 భూటకపు బాంబు బెదరింపులు వచ్చినట్లు కేంద్ర విమానయాన శాఖ సహాయ మంత్రి మురళీధర్ మోహన్ తెలిపారు. 2022 నుంచి 2024 నవంబరు 13వరకూ మొత్తం 1143 బాంబు బెదరింపులు నమోదయ్యాయని వెల్లడించారు. ఇలాంటి బెదరింపులు క్రమంగా పెరుగుతున్నాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేసారు. అయితే బెదరింపులకు పాల్పడుతున్నవారి ప్రాంతం గురించి సరైన సమాచారం తెలియజేయడంవల్ల దర్యాప్తులో జాప్యం జరుగుతున్నదని అన్నారు.

ఇటువంటి పర్యటన కట్టడిచేయడానికి పౌర విమానయాన భద్రతాపంధి ఏపిఎస్ఎస్ సెక్యూరిటీ రెస్పాన్సెట్ కృషి చేస్తున్నాయని మంత్రి పేర్కొన్నారు. ఇందులో భాగంగా నాళకాలులకు వచ్చే బెదరింపులపై దర్యాప్తు చేయడంకోసం బాంబు డ్రైట్ అనిస్వెంట్ కమిటీని ఏర్పాటు చేసామన్నారు. ఇటీవల జరిగిన బెదరింపుల ఎయిరిండ్యా, ఇండోర్, ఆశాఖ ఎయిర్, సైన్స్ జెట్, స్టార్ ఎయిర్ అయిర్ లైన్ బెదరింపులకు పాల్పడుతున్నవారి ప్రాంతం గురించి సరైన సమాచారం తెలియజేయడంవల్ల దర్యాప్తులో జాప్యం జరుగుతున్నదని అన్నారు.



తీవ్ర భయాందోళనలకు గురయ్యారు. దీనితో పలు సామాజిక మాధ్యమ వేదికలకు కేంద్ర ఇంటిశాఖ మార్గదర్శకాలు జారీచేసింది. భూటకపు బెదరింపులకు పాల్పడిన పులువరు వ్యక్తులను పోలీసులు అరెస్టు చేసామని మంత్రి పార్లమెంటులో వివరించారు.



ట్రంప్ పైవేట్ జెట్ ను పరిచయంచేసిన ఆయన మనుమరాలు కై ట్రంప్

వాషింగ్టన్, నవంబరు 27: అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల ప్రచారం నాటి నుంచి డొనాల్డ్ ట్రంప్ మనుమరాలు కై ట్రంప్ పేరు బాగా వినిపిస్తోంది. తాజాగా అమెరికాలోని వాషింగ్టన్ లోని నేటిజెట్ కు పరిచయం చేశారు. ఇందుకు సంబంధించిన వీడియోను యూట్యూబ్ లో పోస్టు చేయగా అది వైరల్ అవుతోంది. కై డొనాల్డ్ ట్రంప్ జూనియర్ కు కూర్చో ఈ టీనేజ్ ఇటీవల తన తాతయ్యతో కలిసి సైన్స్ కేంద్రం నుంచి ఓ భారీ స్టార్ లైన్ రాకెట్ ప్రయోగాన్ని వీక్షించడానికి టెక్సాస్ లోని డ్రాస్ వెల్డ్ కు వెళ్లారు. అప్పుడు ఈ ప్రైవేట్ జెట్లో ప్రయాణించారు. తర్వాత రాకెట్ లాంఛింగ్ ను వీక్షించారు. దానికి సంబంధించిన దృశ్యాలను పేన్ టీనేజ్ కై ఎలాన్ మన్యోతో కలిసి సైన్స్ కేంద్రం లాంఛింగ్ ను వీక్షించారు అని రాసుకొచ్చారు. ఈ వీడియో కై తన సోషల్ మీడియాలో కలిసి జెట్ లో పలనందడి చేశారు.

సామాజిక మాధ్యమాల వినియోగంపై చట్టం తెచ్చిన ఆస్ట్రేలియా!



మెలబోర్న్, నవంబరు 27: పిల్లలపై సామాజిక మాధ్యమాల ప్రభావాన్ని అరికట్టేందుకు ఆగ్నే లియా ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. 16 ఏళ్ల లోపు పిల్లలు సామాజిక మాధ్యమాల వినియోగించకుండా ఓ చట్టం తీసుకురావాలంటోంది. ఇందుకు సంబంధించిన బిల్లుకు ఆస్ట్రేలియా ప్రతినిధుల సభ బుధవారం ఆమోదం తెలిపింది. ఇక దీనికి సెనేట్ ఆమోదం తెలిపితే చట్టరూపం దాల్చునుంది. బుధవారం ఈ బిల్లును సభలో ప్రవేశపెట్టగా 102 ఓట్లతో ఆమోదం పొందింది. మెలబోర్న్ పార్లమెంటు ఇందుకు అనుకూలంగా ఓడియ్యగా సభలో 13 మంది మాత్రం వ్యతిరేకించారు. ఒకవేళ ఈ వారంలోనే ఇది చట్టరూపం దాల్చితే సామాజిక మాధ్యమాలపై ఆడిషన్లు జారీ చేస్తారు. తమ ఫ్లాట్ ఫామ్ లో వయో పరిమితులు ఎలా అమలుచేస్తారన్న దానిపై సామాజిక మాధ్యమాల పనిచేసేందుకు ఒక ఏడాది పాటు సమయం ఇవ్వనున్నారు.

సనాతన ధర్మరక్షణబోర్డు ఏర్పాటుకు దాఖలైన పిటిషన్ కొట్టివేసిన ఢిల్లీ హైకోర్టు

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 27: సనాతన ధర్మరక్షణ బోర్డు ఏర్పాటుకు కోర్టుతూ దాఖలైన ప్రజాప్రయోజనాల వ్యాజ్యస్పృహిల్లీ హైకోర్టు బుధవారం తోసివేస్తుంది. అలాంటి బోర్డు ఏర్పాటుచేయాలని తాము అభిప్రాయం వ్యక్తం చేయమని విధానపరమైన నిర్ణయం అవుతుందని కోర్టుకు రావడంతో ముందు ప్రభుత్వాన్ని సంప్రదించాలని టీడీఎస్ఎమ్ ముఖ్యమంత్రి సారథ్యంలోని ధర్మాసనం స్పష్టం చేసింది. మీరు ప్రభుత్వం వద్దకు వెళ్లండి. మేం ఎలాంటి ఆడిషన్లు ఇవ్వలేం. వాళ్లు ఈ అంశాన్ని పార్లమెంటులో చర్చిస్తారు. ఈ విషయంలో మేం చేయగలిగేది ఏమీలేదు అని జస్టిస్ బిశ్వానర ఠాకూర్ గేరెల అన్నారు. పిటిషన్ తరఫు న్యాయవాది తన వాదన వినిపిస్తూ ఇతర మతాల్లో వారికి సంబంధించిన బోర్డులున్నాయని, ఇతర మతాలను అనుసరించేవారిని బోర్డులు ఏర్పాటుచేస్తారని ఉండవలసివచ్చింది. తమ విభిన్నమైన కేంద్రం నుంచి ఎలాంటి నిర్ణయం రాదని కోర్టుకు తెలిపారు. అయితే పిటిషన్ లోని డిమాండ్లు అనుకూలంగా తీసుకోవడంపై కోర్టు వెల్లడించింది. ప్రభుత్వాన్ని ఆక్షేపించేందుకు పిటిషన్ లోని సేవలను పిటిషన్ వనస్ కోట్ చేస్తున్నట్లు స్పష్టం చేసింది.

కాంగ్రెస్ కు రబ్బరు స్టాంప్ గా ఉండే ప్రశ్నేలేదు



న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 27: మహారాష్ట్ర, హర్యానా అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఘోర పరాజయంతో ఇండియా కూటమిలో అలక్షణలు బయలుదేరాయి. కూటమిలో చీలికలను ముందే పసిగట్టిన తృణమూలకాంగ్రెస్ కూటమిని హెచ్చరించింది. కాంగ్రెస్ నిర్ణయాలకు తాము రబ్బరు స్టాంప్ కాబోమని కుండబద్దలు కొట్టినట్లు స్పష్టం చేసింది. కాంగ్రెస్ ఏకపక్ష నిర్ణయాలను

ఇండియా కూటమికి టిఎంసీ సంతకాలు తాము వ్యతిరేకిస్తున్నట్లు టిఎంసీ అధినేత్రీ కూటమి నేతలకు స్పష్టం చేసినట్లు తెలుస్తోంది. విజయం వచ్చా అనుకున్న హర్యానాలో ఓటమి, మహారాష్ట్రలో కూడా సీట్లు వంపకంలో వచ్చినవారితో ఓటమి చవిచూడాల్సి వచ్చింది. మొదటినుంచి ఇండియా కూటమిలో వ్యతిరేక స్వరం వినిపిస్తున్న బెంగాల్ సిఎం మిశ్రా బెనర్జీ మరోసారి బిజెపిలో చేరారు. కాంగ్రెస్ కు పార్టీ మొత్తం సమావేశాల్లో కూటమిలో చీలికలు వివిధ రూపాల్లో కాంగ్రెస్ తీరుపై టిఎంసీ నేతలు విమర్శలు దాడిచేసారు.

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 27: మహారాష్ట్ర, హర్యానా అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఘోర పరాజయంతో ఇండియా కూటమిలో అలక్షణలు బయలుదేరాయి. కూటమిలో చీలికలను ముందే పసిగట్టిన తృణమూలకాంగ్రెస్ కూటమిని హెచ్చరించింది. కాంగ్రెస్ నిర్ణయాలకు తాము రబ్బరు స్టాంప్ కాబోమని కుండబద్దలు కొట్టినట్లు స్పష్టం చేసింది. కాంగ్రెస్ ఏకపక్ష నిర్ణయాలను

బంగ్లాదేశ్ లో మైనార్టీలపై పెరుగుతున్న దాడులు

డాకా, నవంబరు 27: బంగ్లాదేశ్ లో మైనార్టీలపై దాడులు పెరుగుతున్నాయి. దేశంలోని అనేక విదేశాంగ శాఖ మాజీ మంత్రి హసన్ మహమూద్ ఆందోళన వ్యక్తం చేసారు. భారత్ పై వ్యతిరేక ప్రచారాన్ని పెంచడం, తీవ్రవాద కత్తులను ప్రోత్సహించడం వంటివి బంగ్లాదేశ్ ను పూర్తి అరాచకంగా మారుస్తున్నాయని చెప్పారు. మహమ్మద్ యూనస్ నేతృత్వంలోని తాత్కాలిక ప్రభుత్వం చర్యలే పరిష్కారకారణమని విమర్శించారు. ఇస్లామ్ ప్రతినిధిని నిర్మూలక ప్రభుత్వం అరెస్టు అనంతరం పరిష్కారంపై ఆయన స్పందించారు. ప్రస్తుతం ఆదేశంలో పరిస్థితులు అధ్యాసంగా మారాయి. హిందూ, బౌద్ధ దేవాలయాలపై తరచూ దాడులు జరుగుతున్నాయన్నారు. దేశంలో ఎక్కడో ఒకటింటి మైనార్టీలు, ముఖ్యంగా హిందువులపై దాడులు



జరుగుతున్నాయి. టిఎంసీ నేతలు రాజీనామా అనంతరం గతంలో నిషేధానికి గురైన బంగ్లాదేశ్ జమాతే ఇస్లామ్ వంటి

తీవ్రవాద సంస్థలు మళ్లీ రెచ్చిపోతున్నాయని అన్నారు. ఈ తీరును మాన్పించే మైనార్టీ వ్యతిరేక భావ జాలం పెరుగుతున్నట్లు స్పష్టం అవుతున్న దన్నారు. హాసన్ కేబినెట్ లో సీనియర్ మంత్రిగా పనిచేసిన ఆయన ప్రస్తుతం అంతర్జాతీయంగా కనీసం ముగ్ధులను అరెస్టు చేసారు. హాసన్ వెళ్లిన తర్వాత దేశంలో రాజకీయ శూన్యత ఏర్పడిందని, అదే సమయంలో తీవ్రవాద సంస్థలు రెచ్చిపోతుండటం తీవ్ర ఆందోళన కలిగిస్తోందని అన్నారు. వీటిలో విదేశీ జోక్యం ఉందని ఆరోపించిన ఆయన ఢాకాలోని పాక్ రాయబార సంస్థముందు చోటుచేసుకుంటున్న తాత్కాలిక పాఠశాలను అరెస్టు చేసారు. కొన్ని తీవ్రవాద సంస్థలతో సన్నిహితంగా మెలుగుతోందని బంగ్లా విదేశాంగమంత్రి ఆరోపించారు.



డిసెంబర్ 4న షార్ నుంచి విదేశీ ఉపగ్రహ ప్రయోగం ఎస్ఎల్వి సి-59 రాకెట్ ద్వారా యూరోపియన్ ఉపగ్రహం నింగికి

శ్రీహరికోట (తడ), నవంబరు 27 ప్రభాతవార్త: భారత అంతరిక్ష పరిశోధన సంస్థ ఇటీవల మన భారీ ఉపగ్రహం జిశాట్-20ని ఎలాన్ మన్యోకు చెందిన స్పాల్సన్-9 రాకెట్ ద్వారా అంతరిక్షంలోకి ప్రవేశపెట్టింది. ప్రస్తుతం అది జరిగిన రెండువారాల వ్యవధిలో మన శ్రీహరికోట నుంచి యూరోపియన్ స్పేస్ ఏజెన్సీకి చెందిన ప్రోసా-3 ఉపగ్రహాన్ని ప్రయోగించనుంది. ఈ రెండు సంఘటనలు ద్వారా విదేశీ రాకెట్లు, ఉపగ్రహాల ప్రయోగం ఇతర దేశాలతో ముందుగా మెరుగుపరుచుకున్నట్లు స్పష్టమవుతోంది. డిసెంబరు 4న పిఎస్ఎల్వి సి-59 రాకెట్

ద్వారా షార్ లోని మొదటి ప్రయోగ వేదిక నుంచి ప్రోసా-3ని ప్రయోగిస్తున్నారు. ఇది ఒకే ఉపగ్రహంగా చెప్పవచ్చుంటే మరో రెండు కీలకమైన ఉపగ్రహాలను అమర్చినట్లు తెలుస్తోంది. ఆకాట్టర్ మరియు కరో గ్రాఫిల్ పరిశోధనల కోసం వీటిని ప్రయోగిస్తున్నారు. ఇప్పటికే రాకెట్ అనుసంధానం పనులు దాదాపు పూర్తి చేశారు. శ్రీహరికోటలో ఇన్ఫ్రా ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ పాటు యూరోపియన్ శాస్త్రవేత్తలు కూడా సందర్శి చేస్తున్నారు. రాకెట్ నిమిషం 4న సాయంత్రం 4 గంటలకు ప్రయోగించడానికి శాస్త్రవేత్తలు నిర్ణయించారు.

ఒక్కో అమెరికా పారుడిపై రూ.91 లక్షల రుణభారం

వాషింగ్టన్, నవంబరు 27: అగ్రరాజ్యం అప్పుల కుప్పగా మారతోంది. కొత్త అధ్యక్షుడిగా బాధ్యతలు స్వీకరిస్తున్న డొనాల్డ్ ట్రంప్ కు ఈ అప్పుల భారం పెద్ద సవాల్ అనే చెప్పాలి. తాజా రిపోర్టుల ప్రకారం అమెరికా రుణం 36 లక్షల కోట్ల డాలర్లకు చేరింది. భారత కరెన్సీలో ఇది ఒక్క రూ. 3035 లక్షల కోట్ల రుణం. ఈ ఏడాది రెండు లక్షల కోట్ల డాలర్ల రుణం పెరిగింది. ఇప్పుడు పగలు ఒక్కో అమెరికా పారుడిపై రూ.91 లక్షల అప్పు ఉన్నట్లు ఆర్థికవేత్తల గణాంకాలు చెబుతున్నాయి. గత కొన్ని దశాబ్దాలుగా అమెరికా అప్పులు ఏటిటా భారీగా పెరుగుతున్నాయి. 2000వ సంవత్సరంలో సుమారు 5.7 లక్షల కోట్ల డాలర్ల రుణం ఉంటే 2020 నాటికి 23.2 లక్షల కోట్ల డాలర్లకు పెరిగింది. కొవిడ్ మహమ్మారి అమెరికా ఆర్థిక వ్యవస్థను భారీగా

దెబ్బతీసింది. దీనితో అప్పుల భారం అమాంతం పెరిగింది. కొవిడ్ మొదలైన నాటి నుంచి అమెరికా రుణాలు 16 లక్షల కోట్ల డాలర్ల పెరిగాయి. ప్రపంచంలోని అనేక దేశాల ఆర్థికవ్యవస్థల విలువలకంటే అమెరికా రుణభారం అధికంగా ఉంది. ఇప్పుడు కొత్త అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ నకు పెద్ద సవాల్ అవుతోంది. చట్టభారంపాటు పెరుగుతున్న ప్రవృత్తులు, అంతర్జాతీయ పరిష్కారాలను పట్టించుకోవాలి. అధిక వస్తులు, వడ్డీరేట్లను తగ్గిస్తానని ట్రంప్ కూడా ఎన్నికల్లో హామీ ఇచ్చారు. ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో ఆయనకు ఈ హామీ నిలబెట్టుకోవడం మరికొంత కష్టం అవుతుందని ఆర్థికవేత్తల అంచనా.

ఇస్రాన్ ను నిషేధించాలంటూ బంగ్లా హైకోర్టులో పిటిషన్

డాకా, నవంబరు 27: బంగ్లాదేశ్ జెండాను అగౌరవపరిచారనే ఆరోపణలపై ఇస్రాన్ ను కృష్ణదాసి కృష్ణదాసి ప్రభుత్వం ఢాకా విమానాశ్రయంలో పోలీసులు అరెస్టు చేసారు. అంతేకాకుండా ఇస్రాన్ ను నిషేధిత జాబితాలో చేర్చాలంటూ బంగ్లా హైకోర్టులో పిటిషన్ కూడా దాఖలయ్యింది. ఇస్రాన్ సంస్థ కార్యకలాపాలపై దృష్టిపెట్టేస్తున్నట్లు ఢాకా ప్రభుత్వ వర్గాలు చెప్పాయి. ఈ పిటిషన్ ను పరిగణనలోకి తీసుకున్న హైకోర్టు దేశంలోని శాంతిభద్రతల పరిస్థితిని గురువారం ఉదయంలోగా నివేదించాలని ఆటోర్నీ జనరల్ ను హైకోర్టు ఆదేశించింది. అక్కడి పరిస్థితులు క్షీణించకుండా చూడాలని కోర్టు ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించింది. ఇస్రాన్ కు చెందిన చిన్నచిన్న ప్రభుత్వం గతంలో అక్కడ ఒక ర్యాల్ లో పాల్గొన్నారు. ఈ క్రమంలో బంగ్లాదేశ్ జెండాను డిగ్రీచేసి పలు వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు

చేసారు. దీనితో ఢాకా విమానాశ్రయంలో ఆయన్ను పోలీసులు అరెస్టు చేసారు. మరోవైపు కృష్ణదాసి అరెస్టును వ్యతిరేకిస్తూ పలు సభలు ఆందోళనకు దిగాయి. బంగ్లాదేశ్ లో ఇప్పటికే హిందువులు మైనార్టీలపై తీవ్ర ప్రయత్నాలు దాడులకు దిగుతున్న క్రమంలో ఈ విషయం దాఖలయ్యింది. బంగ్లాదేశ్ లో అందోళన వ్యక్తం చేస్తోంది. బంగ్లాదేశ్ లో శాంతియుతంగా నిరసన తెలుపుతున్న మైనార్టీలపై దాడులు సరికాదని, హిందువులు, మైనార్టీలందరికీ భద్రత కల్పించాలని బంగ్లాదేశ్ అధికారియైన కోర్టు. బంగ్లాదేశ్ లో హిందూ, మైనార్టీలపై దాడులు పెరుగుతున్న సంగతి తెలిసింది. ఇప్పటివరకూ అంతర్జాతీయ మానవహక్కుల వేదికలపై ప్రకటిస్తున్నట్లు బంగ్లా తాత్కాలిక ప్రభుత్వంలో మాత్రం ఎలాంటి నిర్ణయం లేదు.

పికప్ వ్యాన్, ట్రక్కు ఢీ

నలుగురు మహిళల మృతి

16 మందికి తీవ్ర గాయాలు

అమ్మనాథ్, నవంబరు 24: పికప్ వ్యాన్, ట్రక్కు ఢీకొన్న సంఘటనలో నలుగురు మహిళలు దుర్మరణం పాలయ్యారు. మరో 16 మందికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. గుజరాత్ లోని నరేందర్ నగర్ జిల్లాలో ఈ సంఘటన జరిగింది. స్థానిక పోలీస్ ఇన్చార్జ్ బదివాల్ గిల్లానీ దానిలో ప్రాంతంలో ఈ ప్రమాదం జరిగిందని చెప్పారు. వ్యాన్ లో 20 మంది ప్రయాణిస్తున్నారని, ప్రమాదం జరిగిన వెంటనే తీవ్రగాయాల పాలువారు ఆసుపత్రికి వెళ్లారు. వారికి చికిత్స జరిగిందని తెలిపారు. ఇద్దరు మహిళలు స్పాట్ లోనే చనిపోయారు, మరో ఇద్దరు తీవ్ర గాయాలతో ఆసుపత్రిలో చేరారు, వారు కూడా మృతిచెందినట్లు వైద్యులు దృఢీకరించినట్లు తెలిపారు. మృతదేహాలను పోస్టుమార్టం కోసం పంపించినట్లు తెలిపారు. రోడ్డునడు దావాపద్ధతి అగ్నేయం ట్రక్కు కుడివైపునకు తిరిగిందని, అదే సమయంలో వ్యాన్ ఎదురుగా వస్తోందని, అందులో తీవ్ర ప్రమాదం జరిగింది. కాగా ప్రమాదం నాటి ప్రమాదంలో 20 మంది ముగ్ధులు చిల్లీ గాయాల పాలువారు రాజీకోట్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి వెళ్లి చికిత్స చేయించుకున్నారు, నలుగురు మహిళలు మృతిచెందారు. వీరంతా కూడా ఉత్తరప్రదేశ్ వైద్య విశ్వవిద్యాలయానికి చెందినవారని స్పష్టమవుతుంది. కారణం తెలియజేయలేదు. పోలీసులు తెలిపారు. అత్యంత వేగంగా వస్తున్న ఎన్యువి అదుపుతుప్పి డివైడర్ ను ఢీకొట్టింది. ఎదురుగా వస్తున్న ఒక ట్రక్కును ఢీకొని ఎన్యువి నిలిచింది.



మృతుల్లో 72 ఏళ్ల మృతిచెందిన రెహమా, 60 ఏళ్ల గాలిబాన్ రెహమా, 65 ఏళ్ల ముహమ్మద్ రెహమా, 68 ఏళ్ల గౌరబ్ రెహమాలున్నారు తెలిపారు. అంతకుముందు ఇదే సెలలో 18వ తేదీ అరుగురు చనిపోయారు. వారిలో ముగ్గురు చిన్న రులు కూడా ఉన్నారు. మరో నలుగురు గాయ పడ్డారు. ఒక ప్రైవేటు వ్యాన్ గుజరాత్ లోని భారత్ వైజ్ లో ఒక ట్రక్కును ఢీకొన్నప్పుడు ఈ ప్రమాదం జరిగింది. కాగా ప్రమాదం నాటి ప్రమాదంలో 20 మంది ముగ్ధులు చిల్లీ గాయాల పాలువారు రాజీకోట్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి వెళ్లి చికిత్స చేయించుకున్నారు, నలుగురు మహిళలు మృతిచెందారు. వీరంతా కూడా ఉత్తరప్రదేశ్ వైద్య విశ్వవిద్యాలయానికి చెందినవారని స్పష్టమవుతుంది. కారణం తెలియజేయలేదు. పోలీసులు తెలిపారు. అత్యంత వేగంగా వస్తున్న ఎన్యువి అదుపుతుప్పి డివైడర్ ను ఢీకొట్టింది. ఎదురుగా వస్తున్న ఒక ట్రక్కును ఢీకొని ఎన్యువి నిలిచింది.

ఆగ్రా ఎక్స్ ప్రెస్ వేపై ప్రమాదం

నలుగురు వైద్యులు, ల్యాబ్ టెక్నిషియన్ మృతి

అల్మోరా, నవంబరు 24: అల్మోరా, ఆగ్రా ఎక్స్ ప్రెస్ వేపై బుధవారం ఉదయం జరిగిన రైల్వే ప్రమాదంలో నలుగురు వైద్యులు, ఒక ల్యాబ్ టెక్నిషియన్ మృతిచెందారు. వీరంతా కూడా ఉత్తరప్రదేశ్ వైద్య విశ్వవిద్యాలయానికి చెందినవారని స్పష్టమవుతుంది. కారణం తెలియజేయలేదు. పోలీసులు తెలిపారు. అత్యంత వేగంగా వస్తున్న ఎన్యువి అదుపుతుప్పి డివైడర్ ను ఢీకొట్టింది. ఎదురుగా వస్తున్న ఒక ట్రక్కును ఢీకొని ఎన్యువి నిలిచింది.



ఎన్పీ అమితకుమార్ ఆనంద్ మాట్లాడుతూ తెల్లవారుజామున మూడు గంటలకు ఈ ప్రమాదం జరిగిందని, ఎన్యువి డివైడర్ ను ఢీకొన్నప్పుడు తీవ్రగాయాల దెబ్బతిన్నట్లు తెలిపారు. కారణం ప్రయాణిస్తున్న నలుగురు వైద్యులు, ల్యాబ్ టెక్నిషియన్లు అక్కడే మృతిచెందినట్లు తెలిపారు. మరోవైపు పికప్ విద్యార్థి తీవ్రగాయాల పాలువారు తెలిపింది. అతడిని టీవీరాన్ అండ్ బెస్ట్ వైద్యకళాశాల ఆసుపత్రిలో చేర్చామన్నారు. మృతులు ఆగ్రాకు చెందిన 29 ఏళ్ల

